

广告

中央财政今年安排专用资金134.4亿元

1.3亿名农村学生获免费教科书

本报综合消息 记者24日从财政部获悉,通过追加补助资金,2012年中央财政共安排免费教科书资金134.4亿元,全国约1.3亿名农村义务教育阶段学生可免费获得国家规定课程教科书。

财政部有关负责人指出,为继续做好教科书循环使用工作,确保今年秋季学期教科书“人手一册、课前到书”,中央财政按循

环使用课程教材的实际价格,追加安排2012年秋季学期至2013年春季学期循环使用课程教材补助资金8.96亿元。

从2007年秋季学期开始,中央财政对全国农村地区义务教育阶段学生全部免费提供国家课程的教科书,从2008年春季学期开始,建立了部分国家课程教科书的循环使用制度。

为保证循环使用教科书的质

量和教科书循环使用工作的正常运行,从2009年起,中央财政每年按照免费教科书一定比例安排资金,用于循环使用教科书的补充、更新。

为加快推进基础教育课程改革,从2012年秋季学期起,义务教育阶段起始年级全部使用新版教材,其中包括循环使用教科书。

(中教)

我们班的美术课

今天美术课结束,孩子们认真将自己的画纸合上,收拾好蜡笔。“王老师,不知道是谁用彩笔在桌子上乱涂乱画!”高梓轩小朋友跑过来告诉我。

我走过去一看,桌子上被画上了一些小花,孩子们都用眼睛盯着我,似乎在等着我做出惊人的“判决”。我放松了一下,笑着说:“小朋友们,你们看这些像什么?”“像一朵花。”“像笑脸。”“像天上飘下来的雪花”……“那这么漂亮的画是哪个小孩手画的呢?”“是我画的。”妙文小朋友急忙说道。

我眼珠一转,说:“多可惜呀,要是把它画在纸上,一定更漂亮。画在桌子上,桌子都生气了!”听我这么一说,她赶紧用手去抹,“老师,我再不在桌子上画了。”妙文说。于是,孩子们情不自禁都为她鼓起了掌。

其实,有时面对孩子的错误,我们是不冷静的。正是由于我们的不冷静,挫伤了孩子的自尊心,也在无形中培养了孩子处理问题时的极端化。因此,让我们和孩子一同成长,用良好的心态巧妙地处理各种问题,让我们身边飞舞的天使们都能展露出他们最美的笑脸,越飞越高。

(星星河班 王静思)

沈丘县付井镇陈观中学

特色军训
筑起安全防火墙

本报讯 近日,沈丘县付井镇陈观中学与南阳昊博雪狼军训大队结合,聘请4名教官,对200多名学生进行了为期5天的军训。

为尽可能使学生掌握更多的消防安全常识,这次军训加入了火灾逃生演习、灭火器使用教学、消防安全知识讲座等新内容。同学们参与消防体验的积极性非常高,在灭火学习体验课中,参与灭火的同学们在教官的悉心教导下,牢记灭火器使用要领和灭火注意事项,迅速将火扑灭;在火场逃生演习时,同学们充分掌握了教官讲授的火场逃生安全防护方法和正确的姿势,顺利地完成了演习,认识到了火灾现场的危险和逃生方法的重要。

此次军训不仅提高了学生的组织性和纪律性,还增强了学生的消防意识,切实为校园撑起了消防安全保护伞。

(赵其友)

广告

沈丘县教体局

强化措施力促校园安全

本报讯 日前,沈丘县教体局以“打造平安教育、构建和谐校园”为目标,深入开展了安全校园创建活动,为广大师生营造了良好的教学环境。

强化领导,明确责任。教体局党组书记和股室站负责人分包乡镇和学校,层层签订目标责任书,层层落实责任制,各学校校长是第一责任人,抓安全工作的副校长为直接责任人。各学校实行24小时值班,使学生安全时刻处于

监护之下。

加强教育,营造氛围。县教体局对各级各类学校负责人进行培训,增强安全责任意识。各学校邀请公安、司法人员为学生上法律教育课,加大了对学生的安全教育力度。各学校开展了形式多样的宣传教育活动,形成了人人讲安全的良好氛围。

健全制度,狠抓管理。各学校建立健全了安全管理制度,严格落实人防、物防、技防相结合的安

全保卫措施。全县各学校已全部安装了视频监控,配备了保卫人员,城区的6所学校安装了“i家校”技防设备。

加强排查,消除隐患。各校对校舍安全隐患、消防安全隐患、食品安全隐患进行重点排查,加强对接送学生车辆的检查,加大对校园周边环境的治理,发现问题及时解决,做到了防患于未然。

(赵其友 胡耀森)

淮阳县教体局

中秋节前慰问老干部

本报讯 金菊溢彩,丹桂飘香。在一年一度的中秋佳节来临之际,为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,淮阳县教体局积极开展慰问离退休老教师、老干部活动。

9月25日上午,淮阳县教体局局长刘伯俊和书记张言林一行分别看望了朱树理、陈更龙、刘太中、赵鸿儒、李培俭等教育战线上

的20多位老干部、老教师,并给他们送去了月饼、牛奶、大米和食用油等礼品。

刘伯俊说,老领导、老教师们当年兢兢业业,无私奉献,为今天淮阳教育的健康发展打下了坚实的基础。离开工作岗位后,他们依然关心支持淮阳县教育事业的发展,提出了许多宝贵的意见和建议,为我县教育事业的可持续发

展做出了积极的贡献。刘伯俊代表全县教职员向他们表示衷心的感谢,并表示一定不辜负老领导们的厚望,带领全县教职员扎实工作,以优异的成绩回报老领导们的关心与支持。

老干部、老教师们对局领导前来慰问表示衷心感谢,纷纷表示将继续为教育事业的发展发挥余热。

(韩志明 曹参团)

有一流的教师才有一流的教育

胡锦涛总书记在给全国教师工作暨“两基”工作总结表彰大会的贺信中强调,希望广大教师和教育工作者全面贯彻党的教育方针,按照面向现代化、面向世界、面向未来的要求,切实做好教书育人各项工作,大力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,为促进教育事业科学发展、建设教育强国和人力资源强国再立新功。有一流的教师,才有一流的教育。总书记的殷切希望和嘱托,指明了广大教师的成长方向,激励广大教师在新的历史起点上创造新辉煌,取得新成就。

教育大计,教师为本。中国从文盲大国、人口大国向教育大国、人力资源大国的历史性跨越,凝聚着广大教师的心血和汗水。今天,中国教育要实现由大到强,离不开广大教师;教育事业的每一步新跨越,离不开广大教师。1400万人民教师忠诚党的教育事业,履行教书育人职责,以实际行动诠释“学为人师,行为世范”的崇高师德风范,为我国教育事业的发展做出了历史性的巨大贡献。

中国教育站在了一个新的历史起点上,广大教师承担着新的

责任和使命。温家宝总理强调指出,有高水平的教师,才有高水平的教育。在新的历史时期,广大教师要把教书放在第一位,只有教好书,才能育好人。只有“教”,才能成为“师”。大学教授要进课堂,给本科生上课;中小学特级、高级教师要始终深入教学第一线。要有笃学之风,重视自身修养和言传身教,不断提高教书育人的本领,以渊博学识和专业水准培养学生。要勇于投身教育改革创新实践,更新教育观念,改革教学内容、方法和手段,激发学生的学习兴趣和动力。

在新的历史起点上,广大教师要坚持教书育人并重。要有大爱之心,关心学生、倾心育人,努力成为真的追寻者、善的传播者、美的创造者、爱的践行者。要有敬业之志,树立崇高的职业理想和坚定的职业信念,把全部精力和满腔真情献给教育事业。要有为师之范,自觉加强师德修养,做良好社会风尚的积极推动者,用高尚的人格影响学生、教育学生,当好学生健康成长的引路人,创造出无愧于人民、无愧于时代、无愧于历史的业绩。

强教先强师,教育的发展要通过教师的发展来实现。1400万人民教师是办好教育的主体,各级党委政府和教育行政部门要认真学习贯彻胡锦涛总书记的贺信、温家宝总理的讲话和《国务院关于加强教师队伍建设的意见》等一系列重要指示和文件精神,把教师队伍建设作为教育事业改革发展最重要的基础性工作,把更多资源投入到教师队伍建设上,为广大教师教书育人创造更好条件。要关心农村教师的生活和成长,使他们进得来、留得住、干得好。要加大教师培养培训力度,大力提升师德水平和业务能力。要创新教师管理制度,保障教师合法权益和待遇,继续营造尊师重教的社会氛围,用一流的师资来支撑一流的教育。

我们的时代造就了大批教师中的英雄和模范人物,造就了大批教书育人楷模,时代正在呼唤更多学生爱戴人民满意的优秀教师。在中国教育由大到强的关键时期,期待广大教师以高昂的斗志,饱满的热情,牢记崇高使命,坚守神圣职责,争创一流,续写新辉煌!

(中国教育报)

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696
13619898096

周口睿源外语奥数学校

开设小学各年级金牌奥数举一反三班,剑桥英语预备级、一级、二级、三级班,新概念英语一二三册班,睿源优化教育一对一至一对五,“小升初”签约班、强化班。
地址:八一大道中段电脑城对面
电话:8230006 15039496661

精学一对一

中小学生定制教育
精学教育个性化一对一
方法+习惯+思路+效率=分数
辅导科目:语文/数学/英语/物理/化学
生物/政治/历史/地理
提分热线:8227878 8698880
地址:七一路与八一大道交汇处原京华百货六楼

东方语言艺术中心

专业口语培训学校
开设幼儿、青少年、成人班。
学习内容:主持、演讲、故事表演、诗歌朗诵、礼仪等。诚招各县市加盟校。
地址:七一路与六一路交叉口向南100米
电话:8233686 15565852209

周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训,一年两期,培训、鉴定考试均在本地。
电话:8915166 13849424596(周)
周口宁馨专业心理咨询与治疗
http://hnyhd666.blog.163.com

周口大山外国语学校

开设小学、初中、成人英语和培优相互学、作文班。
地址:文明北路房产局院内;万顺达八楼;八一路南段人才交流中心三楼;河北老干部活动中心三楼。
电话:8227200

金迈思数学学校

班型设置:小学思维训练班、初中提高班、培优班、尖子班。
招生对象:小学三至六年级,初中各年级希望迅速提高数学成绩或有志于在数学竞赛中展示才华的学生。
地址:周口人民商场西50米甲天下三楼
电话:8260861 13513878359

周口市华夏心理职业学校

常年招收心理咨询师、人力资源管理师、婚姻家庭咨询师、公共营养师、秘书等国家职业资格认证培训。地址:周口市中州路妇幼医院隔壁市房管局七楼。
电话:8590008 15603948000
淮阳 15838659168 太康13783943319
郸城13939459098 梁园区13333946826
商水18003946079 沈丘13703942552
项城13525784688

西华县中小学

积极开展安全月活动

本报讯 近日,按照安全月活动要求,西华县教体局采取有力措施,进行安全疏散演练活动,确保全县中小学安全月活动扎实有效的开展。

该县教体局抽调相关股室人员组成检查小组,对全县中小学安全月活动大检查。同时制定了严格的打分标准,检查小组本着客观、公平、公正、科学的原则,按照检查提纲,统一标准,逐项打分,又通过看、访、查的方式,现场打分,当场反馈,对检查中发现的问题,立即下发整改通知书。

此次活动有效提高了师生紧急避险、自救自护和提高对突发事件的应变能力,有力促进了全县安全活动月的深入开展。

(张金龙)